

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID, Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJEROS. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mes. 1 Pta. Por trimestre. 3 Ptas.
Por semestre. 6 Ptas. Por año. 12 Ptas.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO IV.—NÚM. 16.665

Madrid.—Domingo 10 de Abril de 1904

Cinco ediciones diarias

Pídase en t. p. EL GRAN LICOR CHINO

Solloquios

Dícele humilla este musulmán desde la vida que revelamos á cada paso, esta incapacidad de previsión y esta penuria de virtudes morales que se descubre aquí todos los días. Aun en lo militar, que es lo que parece responder más á nuestra costura íntima, somos unos pobres diablos más pronto al contenido que procura el recuerdo de grandezas pasadas, que á prevenir reveses futuros. Se ha hecho ahora un risible conato de movilización de fuerzas que nos ha permitido entrever la posibilidad de que los mareas que enviamos á Baleares y Canarias puedan rechazar mañana ó pasado las tremendas insinuaciones de un acorazado. En el caso de que una escuadra afrontara nuestros modestos dominios insulares con ánimo destructor, ya se sabe que los soldados españoles contestarían al ataque con sus fusiles desde la costa, certeza que nos tranquiliza mucho. Todo el que tiene la honra de nacer en esta nación de titanes, sabe, pues, que está á cubierto de cualquier peligro internacional que pudiera amenazarle. Ahora acabamos de enterarnos de que, si una epidemia de enfarse en España, la hidalgía nuestra y la hospitalidad se manifiestan en seguida haciendo que el azote salga de aquí todo lo más tarde posible. Y á menudo se reúnen las autoridades para comprobar los estragos del mal, como pudieran reunirse los geógrafos para determinar concretamente sobre el mapa la extensión del territorio que perdimos.

Hay que convenir en que somos un gran pueblo. Acabáis de ver que á los héroes del combate de San Juan les hemos tributado tardíos honores. ¿Por qué no se les festeja antes? ¿Acaso su arrojo y su desinterés patriótico fueron entonces menos visibles que ahora? En este momento, frente á la epidemia voraz del tífus, que no ha cedido ni lleva trazas de ceder, diga lo que quiera la medicina oficial, se ha llegado á una conclusión salvadora: la de que urge adquirir media docena de furgones que se muestra propicia á cedernos, mediante unas preséas, la Sanidad Militar. Se nos ofrecen, pues, dos serias garantías de seguridad; una por el hecho de que se nos ha dado á conocer la extensión del mal, y otra por la compra, solemnemente acordada, de esos furgones.

Tronías á un lado, declaro que me sorprende el ofensivo silencio de la Prensa y la inerte actitud de las autoridades con los alumnos de Medicina que cuidan de los enfermos tíficos. Han muerto á estas fechas cinco estudiantes y se hallan graves dos. ¿Es que esas inoculaciones de la vida no suponen un heroísmo tan alto y ejemplar como el del soldado que defiende un palmo de tierra contra el enemigo? ¿Acaso no es el eco de una elevadísima noción del deber? Hay muertos, á consecuencia del tífus, cinco muchachos arrebatados al cariño y á la esperanza de sus familias, por el misericordioso pundonor profesional. Y nadie ha hecho oír su voz para dolerse de ese infuente sacrificio, ni para admirar la generosa entereza con que los alumnos de medicina aceptaron su siniestro destino.

Halagamos, favorecemos y aplaudimos las efusiones bulanzueras de los estudiantes, con motivo de cualquier revuelta popular de origen político. Secuniamos su actitud, francamente lastimosas, cuando piden la suspensión de las clases ó exámenes fuera de tiempo, y sin embargo, fingimos no haber advertido el noble y heroico proceder de esos mártires que acaban de dar la vida con la intención de que su sacrificio fuese útil á la humanidad.

Da antemano sé todo lo vano que es esta queja mía. Nadie la recogerá. Los periódicos andan ahora y siempre entregados á sus afanes de empresa, á sus sordidos cálculos políticos. Y el Gobierno imagina haber dado remate á su misión con el éxito popular del viaje de nuestro joven Monarca.

Manuel Bueno.

LO DE MARRUECOS

París 9.
Como complemento de las noticias anteriores, y después de haber hablado con varios diplomáticos que concen al detalle el acuerdo anglo-francés, puedo asegurar que las dos potencias han convenido impedir á todo trance la fortificación de la costa Norte, bien entendido que en lo referente á España se harán convenios con el Gobierno español el día en que las circunstancias lo hicieren necesario.

Hay una cláusula referente á la intervención militar en el Imperio, y en ella se declara que si algún día fuese el Sultán impotente para mantener el orden público, procederán de acuerdo las dos potencias, con objeto de que la cooperación militar sea rápida y eficaz, dejándose entender que si llegase el caso de un reparto territorial del Imperio, España no sería olvidada.

En realidad, no se habla una palabra de España más que incidentalmente.

R. Blasco.

París 9.
(Por teléfono, de Londres.)
Todos los periódicos de Londres acogen con gran satisfacción el acuerdo franco-ingles, y todos convienen en declarar la importancia de los acontecimientos del día último, sobre todo de las visitas de Eduardo VII á París y de Loubet á Londres, y el cambio de visitas de los parlamentarios franceses é ingleses, todo lo cual ha contribuido al resultado actual.

R. Blasco-Harry.

Comunes ha enviado á M. Loubet y á Mr. Laundowne sus más cordiales felicitaciones por el último acuerdo establecido entre las dos grandes naciones á propósito de los asuntos de Egipto y Marruecos.

Havas.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió en Gubernación ayer á las cuatro y media de la tarde, presidiendo el señor Rodríguez San Pedro.

Al entrar en Consejo, insistió el ministro de la Gubernación en que la fiesta de hoy en Montserrat no puede suspenderse, pues, según el gobernador de Barcelona, en telegrama de primera hora de la tarde, pasan de 15.000 los individuos de los somatenes que han llegado ya allí.

Durante el Consejo conferenciaron los ministros telefónicamente con el jefe del Gobierno.

Según el señor ministro de Estado, en el Consejo quedará acordado todo lo relativo al funeral de la Reina Isabel.

Este no será traído á Madrid, sino llevado directamente á El Escorial; teniendo en cuenta que el Rey no se halla en Madrid y no podría presidir el entierro.

Terminó el Consejo á las siete menos cuarto, facilitándose á la Prensa la siguiente

NOTA OFICIOSA

«El Consejo ha tenido por único objeto cambiar impresiones y tomar acuerdos con el motivo del fallecimiento de S. M. la Reina doña Isabel, ocurrido esta mañana en París, á las ocho y cuarenta y cinco.»

Se acordaron las instrucciones que se comunicarán á nuestro embajador en París para la traslación del cadáver al Escorial. Se acordaron igualmente las variantes que en el programa de la excursión de S. M. se estimaron indispensables, sin perjuicio del itinerario antes acordado; las declaraciones y órdenes que publicará hoy la Gaceta, y que en un mismo día se celebren en Barcelona y Madrid solemnemente funerales por el alma de S. M., siendo los de Madrid en la iglesia de San Francisco el Grande.»

AMPLIACION

Como consigna la Nota oficiosa se dedicó por entero á tratar de todo cuanto se refiere á medidas del Gobierno acerca del fallecimiento de la Reina Isabel.

Mientras el Consejo se celebraba se estuvo constantemente al habla con el señor Maura.

Los ministros que al Consejo asistieron, por hallarse en Madrid, estimaron que, dada la unanimidad de criterio en el seno del Gobierno, y teniendo presente que se hallan en Barcelona con el Rey el duque de Sotomayor y el Sr. Maura, fuera este último quien ultimara las instrucciones que han de darse al embajador de España en París, transmitiéndolas directamente desde Barcelona.

Respecto á otros detalles puede decirse que en concreto nada se acordó, pues no poco está apuradito á la fecha de salida del cadáver de París.

Por de pronto, para proceder al embalsamamiento del cadáver, tiene que esperarse á que transcurran veinticuatro horas, y esto hará que la salida del cadáver no sea antes del lunes, en cuyo caso hasta el martes no podrá hallarse en el Escorial.

Tenia que examinarse en el Consejo la parte de intervención que habría de tener el Monarca en los actos que se llevan á cabo, y se convino en que, de haberse hallado D. Alfonso XIII en Madrid, al tenerse aquí la noticia del fallecimiento, hubiera, seguramente, marchado á la frontera para venir acompañando desde esta el cadáver, como en el caso de tenerse al día siguiente de haber llegado á Barcelona, hubiera abandonado esta capital, pero llevando como lleva varios días de excursión, el Gobierno considera que no proceda suspenderla ni aplazarla, entre otras razones, porque en todas las provincias que ha de visitar tienen ya hechos los preparativos para recibirle y es más gastos que de sufrir aplazamientos la excursión, resultarían inútiles.

Adoptado desde un principio el acuerdo de llevar directamente el cadáver de la Reina al Escorial, no trayéndole á Madrid, se consideró que en dicho real sitio se le tributen los honores oportunos, y que varían de los hechos al Rey Francisco, y por lo cual se enviarán al Escorial las fuerzas del Ejército necesarias.

Nada hay acordado que haga creer vaya á la frontera ningún ministro.

Para recibir en el Escorial al cadáver, y en funciones de notario mayor del reino, irá por lo menos el ministro de Gracia y Justicia.

Acerca de la fecha del funeral, aunque se cree pueda celebrarse en San Francisco el Grande el próximo martes, nada hay acordado en definitiva, pues se persigue que coincida con la fecha en que se recibía en el Escorial el cadáver.

El tiempo cremos que está ultimado lo relativo al luto, aunque cremos que para las clases del Estado sea de nueve días.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo: Pleito importante.—Discutiendo un testamento.

En la Sala primera del Supremo había ayer tarde un pleito importante. Se trataba de la interpretación de un testamento, y en el debate intervenía una figura del foro, lo cual justificaba el interés que el asunto despertaba.

Los hechos que dieron origen al pleito de que se trata son los siguientes: En una población andaluza vivía un matrimonio que poseía un regular capital. Falleció el marido, y al abrirse el testamento se encontró que dividía su herencia en dos partes iguales: de una de ellas eran herederos sus sobrinos, á los cuales dejaba la propiedad, reservando el usufructo á la esposa, y de la otra era heredera en propiedad y posesión su misma esposa, pero con la obligación de dar y cumplir los legados que dejaba.

En una de las cláusulas del testamento, precisamente en la que institúa los legados, el testador, al imponer á su esposa la obligación citada, decía que daría y cumpliría los legados en todo ó parte durante los días de su vida, si lo fuese á ella, y si no se hubiera efectuado á su fallecimiento (el de su esposa), de los bienes que hubiere conservado de la herencia. Y en otra cláusula, en la 8.ª, rogaba á su esposa que el resto que quedare de la mitad de los bienes que la dejaba como heredera, lo distribuyera entre los hijos de su difunto hermano que se manejan en y porten bien con la misma, y si comprendiera que no merece ninguno tal distinción, lo mande en la forma y proporciones que le parezca á la persona ó personas que sea su voluntad, de la familia ó parientes del testador.

Lo que se discute ahora es si se trata ó no de un fideicomiso.

La Audiencia de Sevilla resolvió la cuestión negativamente.

«No hay que hacer ahora un nuevo relato de lo que el fiscal cuenta. Al proceso se le acusa de haber tenido secuestrada á su mujer, durante algunos años, en un cuarto de la calle de Jorge Juan, y sometida al más refinado de los procedimientos de tormento. También el representante de la ley le hace responsable de análogos hechos con sus hijos.»

Según hemos oído, la mujer que se mostró en un principio parte en el caso, y después renunció á intervenir en ella, vendió el lunes á declarar desde Barcelona, donde se encuentra.

De la defensa está encargado el conocido criminalista Sr. Valero Martín.

Llorugo.

DESDE ROMA

El Papa Loubet é Italia

El ministro de Marina, Sr. Mirabello, ha recibido un telegrama del Gabinete de París, en que se le anuncia que el 23 de abril saldrá de Tolón una escuadra para llegar á Nápoles el 25 y tomar parte en la gran revista naval, que para festejar á Loubet prepara la Armada italiana en aguas de aquel magnífico golfo.

El 30 embarcará en la almirante el Presidente de la República, y filando 20 nudos por hora, dirigirá su rumbo hacia Marsella, desde donde en tren especial se trasladará Loubet á París.

El *Avanti*, periódico socialista de mucha fuerza en Roma, dedicando un artículo al viaje de Loubet á Italia, dice: «Guillermo y Víctor Manuel son amigos y aliados, serios y afectuosos; se han encontrado y han publicado los despachos cruzados entre ellos. Esto significa recordar á Loubet que él es un intruso en medio de esta amistad y alianza solemnemente afirmada. El no es ni amigo ni aliado, sino simplemente un turista, á quien hubiera podido evitarse la comprobación enojosa de los vínculos que unen á Italia y Alemania contra Francia.»

«Recibir á Guillermo antes de Loubet —dice el órgano socialista— es un hecho de verdadera hostilidad.»

El *Resto del Carlino*, representante de la democracia cristiana en Bolonia, comentando la próxima venida de Loubet, sostiene que, para no herir susceptibilidades de que un día podrá arrepentirse, Francia hubiera obrado mucho mejor recibiendo á Víctor Manuel en Niza ó Marsella, para después devolverle la visita en Génova ó Nápoles.

La *Patria*, examinando la actitud del Papa hacia la política anticongregacionista de Francia, dice:

«León XIII conocía bien el Concordato y era un hombre político; así guardóse muy bien de ingerirse en los asuntos de la vecina República, porque sabía que no tenía derecho á ello.»

«Pío X probablemente no ha tenido aún tiempo de leer el Concordato, ni manifiesta gran predilección por las habilidades de la Diplomacia. Como jefe espiritual, ha querido condenar una política extranjera, que, sin conculcar los artículos del Concordato, y para mayor equidad en el repartimiento de los derechos y deberes de los ciudadanos, ha puesto en práctica una reforma social, deteniendo la corriente invasora de las Ordenes religiosas en Francia.»

«Cuánta razón tenía el Papa, cuando, aun cardinal, viendo delinearse el suceso de su elección, advertía y suplicaba al Sacro Colegio que no le eligiera, alegando no ser experto piloto para manejar el timón de la nave de Pedro!»

«Sentimos —concluye el periódico liberal— que el finísimo tacto de León XIII en el despacho de los negocios de política internacional, no venga á enaltecer la caridad y mansedumbre que forman la característica de Pío X en el trato con los hombres.»

«La Italia, periódico muy leído en la colonia francesa de esta capital, á propósito de las Congregaciones, escribe: «Hasta que el Estado se encargue de sostener el clero católico, los ultramontanos podrán conservar todos sus recursos para el mantenimiento de las Escuelas congregacionistas secularizadas.»

«Por el contrario, si estas tuvieran que reparar cada año los 43 millones que reciben del Estado, veríanse reducidas á dejar la enseñanza de las Congregaciones. Esta quedaría verdaderamente herida el día en que el Estado cesase de aumentar el Tesoro de la Iglesia, como sucede en Italia, donde á pesar de existir tantas Ordenes religiosas, ninguna ejerce la enseñanza sino privadamente, y aun sólo para sus adeptos.»

Finalmente, *La Capitale* recuerda un precedente, si no idéntico, al menos análogo al de la protesta del ministro Delcassé á Merry del Val.

Durante la crisis de Hungría, el nuncio Agliardi intervino más ó menos abiertamente en los asuntos internos de Hungría, hasta el punto de que Austria, país donde el Emperador se honra con el título de Su Majestad Apostólica, sintió la obligación de protestar enérgicamente.

Juan Barceló.

MITIN LIBERTARIO

Anoche, á las nueve, se celebró en el teatro Barbieri un mitin libertario. Presidió el acto la compañera Soledad Gustavo.

Hicieron uso de la palabra los compañeros, Saavedra, Rodríguez Romero, Pineda, Pérez, Sánchez-Rosa, Sola, los cuales aconsejaron á los asistentes que procuraran reconquistar los derechos inherentes al hombre, á cuyo fin debían combatir la política, el parlamentarismo, el militarismo y cuanto significase tiranía.

Hicieron la apología del anarquismo, diciendo que de implantarse éste, terminarían los tormentos de Monjuich y los desastres de los Gobiernos, que han hecho que se pierda nuestro imperio colonial.

Los libertarios terminaron sus discursos proclamando la emancipación del hombre, el amor libre y la necesidad de hacer propaganda con objeto de transformar la sociedad actual, que es contraria á toda idea de progreso y de libertad.

Durante el mitin, al que concurrieron unas 1.500 personas, entre ellas gran número de señoras, reinó el orden más completo.

Después del mitin se hizo una colecta entre los concurrentes destinando la mitad de la cantidad recaudada al socorro de los presos por cuestiones sociales y la otra mitad para sufragar los gastos de propaganda.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

RUMORES DE ATAQUE

París 9.
Le *Matin* publica un telegrama de Kharbin, fechado hoy á las 11,35 de la mañana —hora del Extremo Oriente— haciéndose eco del rumor que corre, esparcido por los chinos procedentes de Chifu, los cuales dicen que los japoneses preparan un nuevo y formidable ataque contra Port-Arthur.

Dicen que para él emplearán 16 vapores mercantes cargados con 1.000 toneladas de melinita, los cuales serán lanzados contra la plaza en grupos sucesivos de cuatro, con objeto de volarlos en el canal de entrada y obstruir la boca definitivamente.

Se calcula que, de ser cierta la noticia, y de llevarse á cabo, costará la empresa al Japón unos 12 millones de yens.

R. Blasco.

NO HAY VIOLACION. — EL TRANSIBERIANO.

París 9.
El *Berliner Tageblatt* asegura que la Legación japonesa de Berlín no considera como violación de la neutralidad, la venta hecha á Rusia del vapor *Prince Bismarck*, pues dice que este es un asunto puramente comercial entre Rusia y la Compañía Hamburguesa.

Un diplomático japonés dijo irónicamente, cuando se trató de este asunto, que Rusia compraba barcos para que ellos se los quitaran.

El corouel retirado Gaedke, enviado por el referido periódico como corresponsal á la Manchuria, escribe desde Kharbin, que el ferrocarril transiberiano es hasta ahora suficiente para todas las necesidades del ejército ruso de operaciones.

Havas.

CASO QUIOSO

París 9.
Comunican de San Petersburgo, que dos Ayuntamientos habían solicitado del ministro del Interior les permitiera dedicar á las necesidades de la guerra la suma de 5.300 rublos que habían recibido como indemnización por terrenos expropiados para la construcción de caminos de hierro, y que el Czar escribió de su puño y letra al margen del informe del ministro, lo siguiente:

«Doy las gracias por el ofrecimiento, pero no puedo aceptarlo, porque las circunstancias no demandan en la hora actual, por parte de Rusia, sacrificios que afecten al bienestar de la nación.»

Havas.

NOTICIAS RUSAS

París 9.
El *Echo de Paris* inserta telegramas de San Petersburgo, en los que se dice que, sabiendo el almirante Makharoff que la escuadra japonesa estaba señalada en el horizonte frente á Port-Arthur, salió esta mañana con los buques de su mando, y á poco se estableció el combate.

Ignórase si este rumor tiene fundamento, y por lo general, no merece crédito.

R. Blasco.

MARINOS ACLAMADOS

París 10.
Telegrafian de Odessa diciendo que el comandante del barco ruso *Koniet*, M. Beliaeff, y 16 oficiales de las dotaciones del *Koniet* y el *Variag* han llegado á aquella ciudad.

R. Blasco.

DESEMBARCO JAPONES.—DEDUCCIONES

París 9.
Telegrafian de Chinampo que ya han desembarcado tres divisiones del segundo cuerpo de ejército japonés, y de esta noticia dedúcese que, como de costumbre, el almirante Togo debe haberse acordado á Port-Arthur para impedir que la escuadra rusa vaya á perturbar los desembarcos, y de ahí quizá el rumor de que ambas escuadras beligerantes han entablado combate en aguas de Port-Arthur.

R. Blasco.

EL ESTADO MAYOR

París 9.
Desde San Petersburgo telegrafian con relación á los rumores y noticias comunicados del teatro de la guerra, que el Estado Mayor ruso limitase á decir que no hay noticias oficiales de ningún encuentro, pero tampoco desmienten rotundamente lo que se dice.

Añaden que Makharoff es un jefe prudente que no se habrá arriesgado á atacar fuerzas superiores que pudieran derrotarlo, y que seguramente no debe haberse alejado del campo de tiro de los fuertes de tierra.

Al mismo tiempo, desmienten dicho Centro que vayan á movilizarse nuevos cuerpos de ejército y dicen que los transportes de tropas destinadas á la campaña se hacen con toda regularidad, y que se siguen enviando grandes cantidades de víveres y municiones.

R. Blasco.

VIAJE DEL REY

(De nuestros corresponsales) DE FIGUERAS A ROSAS San Felú de Guixols 9.

El trayecto de Figueras a Rosas, que recorrió la comitiva regia, compuesta del coche real, de un escudero de caballería y de varios carruajes, es de lo más pintoresco de esta región.

UNA BODA

Se ha verificado en Toledo el enlace de la hermosa señorita Carmen Groudon y Baudrés con el ilustrado ingeniero de Caminos D. Luis Barber, hermano de nuestro querido compañero de redacción D. Francisco Groudon.

BOLSA

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include INTERIOR, AMORTIZABLE, and OTROS VALORES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include AMORTIZABLE.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OTROS VALORES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Table with columns: COTIZACIONES, DÍA 8, DÍA 9. Rows include OPERACIONES.

Llegada del Rey.

A las nueve de la mañana entra el Giralda en el puerto escoltado por el Río de la Plata, el Temerario y varias barquetas y vapores.

Esperando los vapores Gerona, León de Oro, Ampurdanes y otros, empavesados y llenos de curiosos.

A la llegada del Rey disparanse morteros, los Carabineros, Guardia civil y fuerzas de tropa presentan las armas, las bandas de música tocan la Marcha Real, óvense las sirenas de los vapores saludando al monarca y de la multitud que se amontona en las laderas de la bahía sale un ensordecedor grito de entusiasmo.

En el embarcadero reciben al Rey el gobernador militar y las Comisiones de Comercio y de la Industria.

El aspecto es imponente y animadísimo, y el entusiasmo indescriptible, dándose constantemente vivas al Rey, conde de Barcelona.

Su Majestad dirige a la tribuna, donde le espera el Ayuntamiento, y el alcalde pronuncia un pequeño discurso de bienvenida, congratulándose de la visita, y esperando que de esta manera, entarado el jefe del Estado de la crisis por que atraviesa la población, podrá confiarse en que se le ponga remedio eficaz. Termina diciendo que entonces el pueblo de San Felú guardará grato e imperecedero recuerdo de la visita.

Anuncia al Rey la entrega de un mensaje resumen de las aspiraciones de la población. Seguidamente María Romaguera, hermosísima hija de un fabricante y presidenta de una Comisión de señoras de la más distinguida sociedad se adelanta hacia S. M. y, pronunciando un pequeño discurso, pone en sus manos el mensaje aludido, extendido en pergamino.

Después de bajar de la tribuna municipal el Rey, subió a su carruaje, acompañado del Sr. Maura y del alcalde.

La Comisión de señoras le seguía en otro coche, vitoreándole y arrojándole ramos de flores.

D. Alfonso presenta hoy mejor aspecto después de haber descansado en el Giralda. Hallándose al pie del carruaje real, y mientras se organizaba la comitiva, el Rey me preguntó como nos encontrábamos la noche pasada después de haberme honrado con otras frases afectuosas, partió el pergamino, y después de haberme honrado con otras frases afectuosas, partió el pergamino, y después de haberme honrado con otras frases afectuosas, partió el pergamino.

Como resultado de la marcha triunfal, el coche desapareció entre las flores que arrojaban desde la calle y desde los balcones de las casas.

Los vitores y aplausos no cesaron un momento, y la silueta de gentes era tanta, que los carruajes apenas podían adelantar un paso.—FIGUEROLA.

San Felú de Guixols 9. El Te Deum ha resultado solemnisísimo. A la salida de la iglesia, una Comisión de repatriados entregó al Rey un memorial pidiendo que se les abonasen sus alcances, y Su Majestad lo entregó a Maura.

Enseguida se dirigió a la fábrica de tapones de Brugada, recorriéndola detenidamente. Una comisión de obreros le entregó un mensaje pidiendo el aumento en los derechos de exportación del corcho sin labrar, por los perjuicios que a los obreros que lo labran causa su salida para el extranjero, y el aumento asimismo de los derechos de introducción del corcho elaborado.

El Rey presenció las diversas labores y modificaciones por que pasa un trozo de alcorcho hasta convertirse en tapones. Después se le entregó un artístico estuche conteniendo diferentes trabajos demostrativos de la habilidad de los obreros, con una dedicatoria recuerdo de San Felú de Guixols.—FIGUEROLA.

San Felú de Guixols 9. Después del Rey y su acompañamiento se han dirigido a inaugurar las obras del puerto. El séquito iba a pie detrás del coche real. Varias señoras entregaron a S. M. un mensaje. El Rey embarcó en el bote de salvamento de náuticos, dirigiéndose, acompañado del elemento oficial, al lugar designado, situado al pie de la montaña, a la mitad de la bahía.

al pie de la montaña, a la mitad de la bahía.

Presenciar la ceremonia más de 8.000 personas que se agrupaban en el alto de las veredas, acantilados y otros puntos de la costa.

Mientras el piquete que había de hacer los honores formaba, el Rey desembarcó en el embarcadero provisional, dirigiéndose a la tribuna levantada, en la cual esperaba al Monarca la Junta directiva de la Sociedad del Fomento de las obras encargada de la ejecución de los trabajos del puerto. También esperaban el ex ministro Sr. Villanueva y otras personalidades.

El Rey se enteró detalladamente del estado de las obras; disponiéndose a colocar la primera piedra.

San Felú de Guixols 9. El canónigo, Sr. Almonacid, bendijo el bloque; el Rey echó una paletada de cemento, procediéndose acto seguido a firmar el acta, extendida en pergamino.

La Sociedad regaló a S. M. la paleta de plata empleada, con una dedicatoria grabada, y la pluma de oro con que firmó el acta. Colocada la piedra, la muchedumbre prorumpió en vitores entusiastas al Rey y a San Felú.

Disparáronse millares de barrenos, tocando las músicas, constituyendo el conjunto inmenso ruido.

Seguidamente se embarcaron el Rey, el Sr. Maura y demás cortejo oficial, dirigiéndose hacia el Giralda. Embarcados en éste, dióse la señal de partida, zarpando en seguida acompañado del crucero Río de la Plata, cañonero Temerario y millares de barquillas, que llenas de gente seguían a los buques saludando cariñosamente al monarca.

Era ya medio día y la multitud regresó a la población, que sigue muy animada.—FIGUEROLA.

Agasajos en proyecto. Villanueva y Geltrú 9. Cuando el Rey pase por esta playa con dirección a Tarragona, saldrán a la rada todas las embarcaciones de pesca empavesadas y formarán un cordón de honor, disparando cohetes y morteretes.

Si el Giralda por su marcha, entonces una Comisión subirá al vate para ofrecer al Rey un álbum con las vistas de esta población.—VENTOSA.

Supresión de fiestas. Barcelona 9. Maura ha dicho que, a causa del luto del Rey, se suprimirá todo lo que signifique fiesta y diversión.

No obstante, el Monarca irá mañana a Monsarrat a pasar revista a los somatenes, porque este acto tiene carácter militar y religioso.

Esta noche no saldrá el Rey ni recibirá a nadie. Maura ha conferenciado por teléfono con los demás ministros, ignorándose si pasado mañana se dará el viaje por terminado.—FIGUEROLA.

El viaje a Gerona. Barcelona 9. Confiando la información remitida, aseguro que el viaje del Rey por la provincia de Gerona ha sido un éxito franco y una ovación continuada; una verdadera marcha triunfal, obra espontánea de los pueblos del recorrido.

Contrastando con tan franca y generosa actitud popular, figura el requisismo, la ineficiencia y la ineptitud de los encargados de secundar el desahogo de los pueblos; pues todos se ocuparon exclusivamente de procurar su modo personal.

La mayoría de los invitados han sido desatendidos, no hallando carruajes, habitaciones ni atención alguna. Los disgustos no se han exteriorizado por respeto al Rey.

A este descontento ha contribuido el Gobierno, pues acaparando el servicio telegráfico ha causado enormes perjuicios a los particulares.—FIGUEROLA.

Protesta. Barcelona 9. Regreso de San Felú de Guixols, y al regresar, me enteré de que ha quedado sin curso todo el extensísimo servicio telegráfico que he estado remitiendo hasta la salida del Rey.

La causa de haber dejado sin curso los telegramas no ha sido otra que el haber acaparado las líneas el servicio oficial. Los periodistas protestamos de semejante abuso que esteriliza nuestros esfuerzos y los sacrificios de las empresas, dudando si asistiríamos mañana a la fiesta de los somatenes en Monsarrat, pues tememos que ocurra lo mismo.—FIGUEROLA.

Regreso a Barcelona. Barcelona 9. A las tres y media el vigía de Monjuich señaló a la vista el Giralda, disparando los cañonazos de reglamento.

Los muelles y el puerto donde estaba dispuesto el desembarco habían sido engalanados con tapices, escudos y banderas nacionales cuando la ronda.

El Giralda estaba adornado con plantas y flores. En seguida acudieron al puerto el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación, los demás elementos oficiales y los marinos con carruaje.

A las cuatro y media entró el Giralda y echó anclas en el embarcadero del puerto. Todos los buques surtos en la bahía estaban visitosamente empavesados. Inmenso gentío se agolpaba delante del Giralda.

Hay gran expectación por saber si se suspenderán los festejos a causa del fallecimiento de la Reina Isabel.

Cerca de las cinco el pueblo ovacionó nuevamente al Rey, y éste mandó descubrir el carruaje, dirigiéndose a la capitanía general entre aplausos y vivas de la multitud. Entre las aclamaciones se distinguían las de varios grupos de estudiantes. El Rey parece emocionado.—FIGUEROLA.

sienten los escolares monárquicos madrileños por Cataluña, en vista de las manifestaciones de simpatía que la ciudad condal ha tributado al Rey.

La Comisión visitó también a los Príncipes de Asturias, ante los que hizo análogas manifestaciones que a la Reina maría su felicitación por el viaje del Rey.

Los estudiantes salieron muy satisfechos de la benévola acogida que les habían dispensado en Palacio y de la amabilidad del gobernador, que se brindó a acompañarlos y presentarlos.

Encontrándose reunido el Consejo de ministros se recibieron los siguientes telegramas oficiales: Barcelona 9, 4.50 t.

Del gobernador. Acaba de desembarcar S. M., habiendo recibido una grandísima ovación de la multitud que le esperaba en la plaza de la Paz, que es donde está el desembarcadero.

En este momento ha llegado S. M. a la Capitanía general. 4.59 t.

A las cuatro y media llegó el Giralda al puerto, y desembarcó a las cinco menos cuarto S. M.

El muelle y los alrededores estaban llenos de inmenso gentío, así como todo el trayecto hasta la Capitanía.

Su Majestad ha sido aclamado y vitoreado como el día de la entrada. No ha ocurrido incidente de ninguna clase.

Su Majestad continúa en la Capitanía. Es probable visite algún cuartel, el Sportmen Club y el Archivo de la corona de Aragón.

Numeroso público continúa estacionado frente a la Capitanía, esperando la salida de S. M.

Con este mismo título publicábamos anoche un suelto basado en un supuesto abuso de la Compañía General de Tranvías, con cuya denuncia no vimos sorprendidos.

Mejor informados rectificamos lo que an el decíamos, pues si bien es cierto que los coches motores llevan a remolque una jardinera, no constituyen un sólo coche, puesto que cada uno de ellos tiene su cobrador, el cual es responsable del cobro de los viajeros que ocupan el vehículo. Por eso era un absurdo afirmar que los viajeros pudieran pagar de un coche a otro por puro capricho, pues si así se hiciera, los cobradores no podrían responder nunca ante sus inspectores del número de viajeros que habían satisfecho su billete.

Escuelas prácticas del Tiro Nacional para hoy domingo: De tres a cuatro de la tarde.—Escuelas prácticas de tiro para jóvenes pobres. De cuatro a cinco.—Escuelas prácticas para hijos de socios.

De cinco a seis.—Ejercicios físicos para hijos de socios. De cinco a seis.—Escuelas prácticas para señores socios.

El gobernador, atendiendo las justas quejas de los vecinos de la plaza Mayor, ordenó antesayer que fueran recogidas gran número de mendigos y niños que habían convertido dicha plaza y sus alrededores en un verdadero foco de infección de toda clase de enfermedades, por la suciedad de los desgraciados que por allí pululaban.

El alcalde ha ordenado también que se desinfecten los arcos de la plaza Mayor correspondientes a las Casas Consistoriales, que era el sitio que habían escogido para albergue aquellos infelices.

Damos las gracias a ambas autoridades, en nombre de los ciudadanos, por haber liberado de tan incómodos huéspedes y de algunas enfermedades, que seguramente hubieran padecido de no haber sido atendidas sus reclamaciones.

Ayer tarde ha salido para Suiza el senador vitalicio, señor marqués de Ibarra, acompañado de sus hijos.

Caridad.—Hemos entregado 5 pesetas a Ana Martín, que vive Jacometrezo, 60, recibidas de L. G. M.

El propio, con 5 pesetas entregadas por D. Blas Segura para Zoila Rodríguez.

A ruego de los señores congresistas, continuará hasta el 25 de agosto abierta al público, de nueve a once de la mañana y de cinco a siete de la tarde, la Exposición de todos los modelos de ornamentación del monumento a D. Alfonso XII en el Parque de Madrid.

Informaciones gráficas de la fiesta militar recientemente celebrada en el Hipódromo de Madrid; notas de la guerra ruso-japonesa; páginas artísticas de Pujol y de Sancha; reproducciones de monumentos nacionales; magnífico retrato de la duquesa de Alba y texto tan ameno como selecto, forman el último número de La Ilustración Española y Americana.

EL MEJOR POSTRE MERMEJAL TREVIJANO LA COMPAÑÍA DE MADERAS. Madrid, Arguñosa, 14 (teléfono 689). Bilbao, Santander.

La Exposición de cuadros instalada en el salón de actos del Círculo Republicano Federal, podrá visitarse hoy domingo, último día, de diez de la mañana a diez de la noche.

La subasta se verificará a las ocho de la noche de dicho día.

El Comité de propaganda socialista ha visitado al gobernador para participarle que pensaba celebrar la fiesta del trabajo el 1 de mayo, reanuda de diversos actos que pongan de manifiesto lo numeroso que es dicho partido, y entre cuyos actos era uno llevar a cabo una manifestación.

El conde de San Luis manifestó a los individuos que componían el Comité, que al amparo de las leyes de reuniones y asociaciones podían hacer cuanto estas consientan, pero que la manifestación quedaba, desde luego, prohibida.

Para toda clase de anuncios pidánselas a la Empresa anunciadora Los Tiroleses, Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelo. Rápidas propagandas.

Con motivo del duelo por el fallecimiento de S. M. la Reina Isabel II, se suspendió en el Ayuntamiento la recepción anunciada para ayer en honor de los individuos del VI Congreso de Arquitectos.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funebres de Ruiz y C. Concepción Jerónima, 3, tiendas y entresuelo. Teléfono 69.

Ha fallecido en Londres, a la edad de setenta y ocho años, el distinguido hombre público D. Cipriano del Mazo. Contemporáneo con, íntimo y leal amigo de Sagasta, tomó con él y los hombres de su época parte prin-

En la estación fueron saludados por el comandante militar, el prefecto y el alcalde.

Este último ofreció al comandante Beiaeff pan y sal sobre un plato de plata. Las calles de la ciudad estaban vistosamente adornadas, y la multitud aclamó con gran entusiasmo a los marinos.

Estos salen en seguida para Sebastopol. Havas. EXTRAÑEZA Paris 9. (Por teléfono, de Londres.) Daily Express publica un telegrama de Niu-Chang dando noticia de la enorme actividad que los japoneses despliegan, desembarcando grandes cantidades de provisiones en Wjü.

En los círculos militares rusos causa gran asombro el ver que las tropas rusas no hacen nada para impedir estos desembarcos japoneses en las costas de Youkampo.

Estiman que sería fácil impedirlo, haciendo uso de la artillería que poseen los rusos a lo largo de la ribera, desde donde podrían disparar sobre Wjü.

VIAJE Telegrafían de San Petersburgo diciendo que el embajador de Francia en aquella capital ha salido hoy para París. Tardará en regresar a San Petersburgo ocho días.

POR LOS TEATROS

EN EL CÓMICO No sé cuál es la Empresa del Cómico, pero desde luego tiene mis simpatías, no sólo por la benevolencia que merecen los esfuerzos modestos, sino porque ahí está el género chico en lugar adecuado. El dolor, para mí, está en verlo enseñoreado de teatros tan importantes y de tanta vida propia como la Zarzuela y Apolo.

Pero, a pesar de mis simpatías, hoy tengo que decirle a la Empresa del Cómico lo que vulgarmente se llama cuatro tracas. Los que del público viven, al público deben respeto, y ni cabe tener la pretensión de que los espectadores se entusiasmen con disparates como La reina de la campaña, estrenada anoche, ni se puede tener en los primeros puestos a tipos como a las que ayer vimos, ni a partiquinos como los que ayer soportamos, ni muchísimo menos es lícito consentirle a la claqué imponerse al público e insultar groseramente a aquellos a quienes no agrada la función, señal de buen gusto, por lo general, en los tiempos que corren.

La claqué del Cómico, no sólo se permitió anoche aplaudir ruidosamente contra el parecer unánime del público, sino llegó más lejos, y de las alturas sufrieron los espectadores injuria asocesa, como la palabra granujas, varias veces claramente repetida. Y por si no bastaba, sobre los espectadores de las butacas se arrojó algunos balines de plomo (más de plomo era la obra estrenada, según Laserna), lo que magroamente no hicieron si alguien.

Cuando los autores aciertan, bien están aplausos y llamadas, y hasta, si se quiere, flores y palomas. Pero, cuando no atinan, estése calladita la claqué y que cada cual aguante lo suyo.

Espero que el gobernador impedirá que se repitan semejantes atrocidades de los alarderos.

De seguir así las cosas, a los revisteros de teatros va a haber que pagarnos más que a los matadores de toros, porque pronto supondrán para nosotros los estrenos verdadero peligro de la vida.

EN LARA Del Cómico pasó a Lara para quitarme el mal sabor de boca. Celebrábase el estreno de la aplaudida comedia en dos actos La matadora.

El incomparable Pepe Rubio, que tomaba parte en la afortunada comedia de Viérgol por primera vez, estuvo notabilísimo y el público le tributó grandes ovaciones.

Concha Ruiz, Locandía Alba, Clotilde Domus y José Santiago se hicieron también aplaudir en muchas ocasiones.

PATRIÓTICO ACUERDO

El alcalde de Madrid ha dirigido al marqués de Cervera la siguiente comunicación, que gustosa insertamos, al par que aplaudimos el noble, generoso y patriótico acuerdo del Ayuntamiento.

Dice así: «Ayuntamiento de Madrid.—Secretaría.—Excmo. Sr.: Examinada por el Comité primera la luminosa exposición de hechos que informan la instancia presentada por vuestrencia en demanda de que a los hijos huérfanos de las familias venidas de Cuba, Puer-

to Rico y Filipinas por causa de las últimas guerras se les otorguen todos los beneficios de amparo y protección que tienen los nacidos en esta corte, propuso, ve el Excmo. Ayuntamiento, inspirándose en los elevados principios que informan tal pretensión, e intérprete a la vez de los sentimientos patrióticos y magnánimos de este pueblo, acordó en sesión solemne de 2 de abril otorgar todos los beneficios solicitados en bien de los que a ellos se acocian, y habrán de acreditar que su padre ó su madre fueron nacidos en Madrid y no perdieron nunca la nacionalidad española, concesión que pudiera V. E. recabar también de las demás Municipalidades.

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

«Lo que en cumplimiento del preinscrito acuerdo tengo el honor de comunicar a vuestrencia para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 5 de abril de 1904. El marqués de Lema.—Excmo. Sr. Marqués de Cervera.»

LA ORGANILLERA

Daniel Savanne intervino. —Esperemos—dijo—podéis ver a Verónica Sollier, señora, y hablando con ella decidireis fácilmente lo que hay que hacer para acudir mejor en su ayuda.

—El señor Savanne tiene razón.—apoyó Roberto. —Esperemos. Y la conversación tomó otro giro hasta el momento de la partida del juez y su sobrino.

Al día siguiente por la mañana, Daniel Savanne almorzó más pronto que de costumbre y a las once en punto se encontraba en el Palacio de Justicia, en su despacho, dispuesto a recibir a los testigos citados para aquel día y que quería interrogar menos someramente que lo había hecho la primera vez.

En el número de aquellos testigos sabemos ya que se encontraban Claudio Grivot y el cajero Prieur. Uno y otro fueron oídos separadamente, después juntos. Ni uno ni otro variaron en una sílaba su declaración. Lo que habían dicho lo repitieron ampliando.

En el momento en que concluía su interrogatorio pasaron al juez de instrucción la tarjeta de Roberto Vernière, y dió orden de introducirlo inmediatamente.

Prieur y Claudio iban a retirarse, pero el señor Savanne deseaba que asistiesen, así como Roberto, a la declaración de Verónica Sollier y les rogó que se quedasen.

Ignorando lo convenido la víspera por la noche en la villa de Neuilly entre el magistrado y el hermano de Ricardo, Claudio se asombró en extremo de ver a Roberto entrar en el despacho del juez.

Ignoraba igualmente que algunos minutos más tarde iba a encontrarse en presencia de la señora Sollier, curada, pero ciega.

A pesar de todo estaba dispuesto a no poner mala cara si se producía algún imprevisto incidente y a no prescindir de la audacia y sangre fría conservadas por él hasta aquel día.

La noche del triple crimen de Saint-Ouen, Verónica había sido transportada al Hospital de San Luis, apenas cubierta con las ropas que halló a mano al salir precipitadamente.

Magno, que pensaba en todo, no había olvidado esto. Sabiendo que la abuela de María iba a salir del hospital, se ocupó desde su vuelta a Saint-Ouen en hacer un paquete con todo lo que sería necesario a la pobre mujer para vestirse convenientemente.

Al anoecer volvió a París, fue a llamar a la puerta del Hospital, preguntó por la enfermera de servicio cerca de la ciega y le entregó

LA ORGANILLERA

Daniel Savanne intervino. —Esperemos—dijo—podéis ver a Verónica Sollier, señora, y hablando con ella decidireis fácilmente lo que hay que hacer para acudir mejor en su ayuda.

—El señor Savanne tiene razón.—apoyó Roberto. —Esperemos. Y la conversación tomó otro giro hasta el momento de la partida del juez y su sobrino.

Al día siguiente por la mañana, Daniel Savanne almorzó más pronto que de costumbre y a las once en punto se encontraba en el Palacio de Justicia, en su despacho, dispuesto a recibir a los testigos citados para aquel día y que quería interrogar menos someramente que lo había hecho la primera vez.

En el número de aquellos testigos sabemos ya que se encontraban Claudio Grivot y el cajero Prieur. Uno y otro fueron oídos separadamente, después juntos. Ni uno ni otro variaron en una sílaba su declaración. Lo que habían dicho lo repitieron ampliando.

En el momento en que concluía su interrogatorio pasaron al juez de instrucción la tarjeta de Roberto Vernière, y dió orden de introducirlo inmediatamente.

Prieur y Claudio iban a retirarse, pero el señor Savanne deseaba que asistiesen, así como Roberto, a la declaración de Verónica Sollier y les rogó que se quedasen.

Ignorando lo convenido la víspera por la noche en la villa de Neuilly entre el magistrado y el hermano de Ricardo, Claudio se asombró en extremo de ver a Roberto entrar en el despacho del juez.

Ignoraba igualmente que algunos minutos más tarde iba a encontrarse en presencia de la señora Sollier, curada, pero ciega.

A pesar de todo estaba dispuesto a no poner mala cara si se producía algún imprevisto incidente y a no prescindir de la audacia y sangre fría conservadas por él hasta aquel día.

La noche del triple crimen de Saint-Ouen, Verónica había sido transportada al Hospital de San Luis, apenas cubierta con las ropas que halló a mano al salir precipitadamente.

Magno, que pensaba en todo, no había olvidado esto. Sabiendo que la abuela de María iba a salir del hospital, se ocupó desde su vuelta a Saint-Ouen en hacer un paquete con todo lo que sería necesario a la pobre mujer para vestirse convenientemente.

Al anoecer volvió a París, fue a llamar a la puerta del Hospital, preguntó por la enfermera de servicio cerca de la ciega y le entregó

Noticias Oficiales. San Felú de Guixols 9, 10. Del gobernador. Desembarca S. M., siendo aclamadísimo. En desembarcadero puerto, jóvenes obreros le obsequiaron con productos.

Marcha a la iglesia, y después visitará fábrica Brugada e inaugurará las obras del puerto. 10.35. Del gobernador. Visitada fábrica corcho Brugada. Su Majestad emparca para colocar primera piedra obras en playa Calasau. Inmenso entusiasmo.

Vivas estruendosos acogen el paso de Su Majestad. No ocurrió incidente alguno. 11.20. Del gobernador. Acaba S. M. de embarcarse a bordo del Giralda, después de colocar primera piedra puerto.

Despedida entusiasta y delirante, habiendo sido ovacionado por la muchedumbre en el recorrido de las calles de la población. Orden completo.

Su Majestad la Reina recibió ayer mañana en audiencia a una Comisión de estudiantes, que se presentó en Palacio, acompañada por el gobernador civil, Sr. Maura y a Su Alteza la infanta María Teresa, que presentó el acta, por el éxito del viaje de D. Alfonso XIII.

El estudiante Sr. Cencillo expresó a la Reina, con fácil palabra, el entusiasmo que

capisima en todos los sucesos anteriores a la revolución de septiembre...

A petición del jefe de Reclamaciones de la estación del Norte fué detenido anteayer en la plaza de Oriente por el inspector de Vigilancia Sr. Pérez del Villar...

La Sociedad general de obreros en fábricas del Gas, Electricidad y similares de Madrid, celebrará Junta general extraordinaria hoy a las nueve de la mañana...

El domingo 10 del actual, a las nueve de la noche, se reunirán en el Centro de Sociedades Obreras, Relatores, 24, principal, el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña...

Su Majestad el Rey ha concedido un reloj artístico, titulado «La Gloria», para premio en el concurso científico, literario y artístico que se propone celebrar la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País...

Alentamente invitados, asistimos anoche a la inauguración de una pastelería que, con la denominación de «La Argentina», y montada al estilo de este país...

Al acto asistieron representantes de la prensa periódica de Madrid y amigos del Sr. Ramírez, todos los cuales fueron obsequiados con un delicioso lunch.

El establecimiento está montado con verdadero lujo y arte, y constituirá un punto de

reunión para la próxima temporada de verano.

Hay domingo, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas dará su director D. José Ramón Melida la primera conferencia pública...

Ayer hubo en Madrid cinco invasiones y cuatro defunciones de tifus.

La céntrica y frecuentada calle de Cedaceros la tienen completamente abandonada durante la noche los agentes de la autoridad gubernativa.

Ayer se encontraba algo mejorado el estudiante de Medicina y alumno interno del Hospital Provincial, Sr. Bauzá Arroyo, contagiado del tifus exantemático.

Anoche visitaron al gobernador varios obreros curidores, queándose de que el dueño de una fábrica se negaba a recibir a diez y ocho compañeros que tomaron parte en la última huelga...

En el Juzgado municipal del distrito de la Latina se celebró anteayer un juicio de conciliación promovido por el comerciante don Juan de Dios Brios, con motivo de un artículo publicado en «El Descanso Dominical».

El general Linares no regresará a Madrid hasta después que S. M. el Rey haya visitado las posesiones españolas del Norte de África.

España y los funerales, el embajador, señor León y Castillo, espera las instrucciones que ha pedido al Gobierno español.

El testamento A las doce y diez de la mañana procedió a la apertura del testamento de Isabel II.

Hallábanse presentes sus hijas las tres Infantas, el Príncipe de Baviera, el embajador, Sr. León y Castillo, el cónsul de España en París y un notario.

Como el testamento no contiene disposición alguna relativa al entierro y embalsamamiento del cadáver, el embajador de España es el único depositario y responsable y aguarda, para proceder, a que le sean dadas las instrucciones que por telegrama ha pedido al ministro de Estado, Sr. Rodríguez San Pedro.

Seguramente será embalsamado en seguida el cadáver, y mañana quedará expuesto en la capilla ardiente.

Se permitirá la entrada en ésta a todos los españoles residente en París que lo soliciten.

Viendo a la Reina Por excepción he conseguido penetrar en Palacio valiéndome de cuantos medios influyentes he podido poner en práctica.

La Reina reposa en su magnífico lecho y como todavía no ha sido amortajada, el cuerpo aparece cubierto con un paño hasta el cuello.

La cabeza descansa inclinada en el almohadón un poco a la derecha, en postura que le era habitual en vida.

No está desfigurada, aunque cubre su rostro una palidez intensa.

Adviértese que había adelgazado bastante en el curso de las últimas semanas. Alrededor de la cama lucen constantemente cuatro blandones.

Los hermanos de la Caridad, en pie, rezan, las damas de las Infantas alternan para velar el cadáver, orando en sus reclinatorios.

El cónsul de España, después de dar lectura al testamento, procedió a sellar todas las habitaciones del Palacio.

Luego dióse parte de la defunción a la Comisaría.

El cónsul extenderá el acta correspondiente.

Detalles interesantes.-Los últimos momentos.

He podido adquirir detalles completos del curso que ha seguido la enfermedad de Doña Isabel II.

Al día siguiente de ocurrido en París el fallecimiento de la duquesa de Alba, hallábase la Reina en su despacho sentada, cubierta con un mantón, a la usanza española, y conversando animadamente con el embajador.

De pronto anuncióse la visita de la ex Emperatriz Eugenia.

Doña Isabel, con presteza, se levantó de su asiento, desembarazó del mantón que la cubría, y apoyándose en un bastón salvó precipitadamente la distancia que la separaba hasta el arranque de la escalera, donde recibió a la ex Emperatriz Eugenia.

El embajador la siguió cuidadoso, asistiendo al encuentro de ambas damas, que constituyen dos figuras tan interesantes de la historia contemporánea.

El cuadro fué en extremo conmovedor, resultando poderosamente el contraste que ofrecían sus siluetas.

La Reina Isabel dió a la ex Emperatriz el pésame por la muerte de la duquesa de Alba, y como el embajador advertiera respetuosamente a doña Isabel que podía hacerle daño el cambio de temperatura de la habitación en que se hallaban, las dos damas pasaron al despacho, que estaba bien abrigado.

Al día siguiente la Reina sufrió una recaída en el ataque de gripe; pero entonces la enfermedad se presentó con ligero carácter infeccioso y unido a una debilidad grande y general en el estado de la enferma, difícil de combatir por la falta de apetito de la paciente.

Temíendose que pudieran surgir complicaciones, fue llamado inmediatamente el célebre doctor Drouot, el cual se ha esforzado por combatir la debilidad, obligándola a tomar leche, champagne y todo género de estimulantes hasta el último momento.

Doña Isabel lo soportaba todo animosa y valiente, y hasta el día de ayer los médicos abrigaron esperanzas de poderla curar, creyendo de todas suertes que siempre sería de más duración la enfermedad, puesto que ningún órgano esencial estaba atacado, y únicamente se la pudieron advertir ligeras intermitencias en el pulso y el corazón.

Aunque no se dió publicidad al estado de la augusta enferma, manteniéndose secreto el dictamen facultativo, avísase inmediatamente a las Infantas doña Isabel y doña Paz, advirtiéndoles la relativa gravedad de la Reina.

En previsión de un desenlace funesto, y tomando como pretexto, según telegrama, el Nuncio, monsignor Lorenzelli, visitó a doña Isabel, confesándola y comulgándola.

La Reina seguía levantándose todos los días y tomaba asiento en una butaca, hablando constantemente de España, pues ésta ha sido su habitual conversación hasta el último instante, e interesándose por el Rey D. Alfonso, al que adoraba.

Como quiera que el lecho donde descansaba estaba colocado sobre una tarima, y hallábase demasiado alto, anteayer improvisaron en el dormitorio una cama baja, de más cómodo acceso, y en ella se acostó anoche la enferma.

Hay un detalle verdaderamente conmovedor: Anoche, y como si presintiera su próximo fin, apenas la acostaron quiso que entraran en el dormitorio, para que le diaran las buenas noches, sus hijas y toda la servidumbre del Palacio.

procurando no llamar la atención para no sembrar la alarma.

A las siete y media la Reina despertó. Cuando le levantaron hizo que la trasladaran a la butaca y una vez sentada, mandó llamar a su yerno, el Príncipe Luis de Baviera.

Al entrar éste en la habitación, dijo la Reina: «Cógeme las manos. Luego, con voz fatigosa, agregó: «Tira, porque siento en el pecho una cosa rara... Parece que voy a desmayarme...»

El Príncipe la obedeció y tiró de las manos... La Reina hizo un supremo esfuerzo y repitió: «Voy a desmayarme... Estas fueron sus últimas palabras. Inmediatamente se desmayó inclinando la cabeza al lado derecho y comenzó la agonía.

Las Infantas habían entrado momentos antes en la habitación y rodeaban a la Reina.

El efecto que en ellas produjo tan rápido e inesperado desenlace fué indescriptible.

Como anoche los médicos celebraron consulta y no preveían una agravación tan rápida, la sorpresa dejó a todos en el palacio de Castilla mudos de asombro.

Los sucesos ocurridos en el resto del día contenidos quedan en mis telegramas anteriores.

Varias noticias Los médicos han reconocido detenidamente el cadáver de la Reina, disponiendo que fuera embalsamado esta noche, en vista de que han comenzado a advertir en él síntomas de descomposición.

Mañana, a las diez, se celebrará la misa de cuerpo presente, oficiando el nuncio, y a la que asistirán la Familia Real y el personal de la Embajada.

Después quedará expuesto el cadáver en la capilla ardiente, para que puedan entrar a visitarle cuantos españoles lo deseen.

Esto se hace por expresa disposición de la Reina.

El féretro donde será encerrado el cuerpo de doña Isabel es de ébano, con las asas de plata, y sobre la tapa ostenta el escudo de armas de España, con una cruz y una placa con inscripción.

La exposición del cadáver tendrá lugar en el gran salón principal del Palacio de Castilla, que ahora están decorando, colgando en las paredes paños negros, con dos altares levantados a la izquierda, y un dosel en el fondo coronado con el escudo de armas de España.

En el centro del salón será colocado el féretro sobre una plataforma baja con una inclinación de 50 centímetros por la parte de delante, y a la altura de un metro por detrás.

Los cuatro ángulos de la plataforma se pondrán enormes candelabros de plata con numerosos cirios.

Delante de los candelabros estarán los reclinatorios destinados a las personas que van a velar el cadáver.

Continúa en vigor la severa consigna dada para que nadie penetre en Palacio. Sólo se permite la entrada a los secretarios de la Embajada y a las personas de la alta servidumbre de las Infantas.

Esta noche sólo velarán el cadáver las personas de la familia real.

El embajador de España, Sr. León y Castillo, continúa esperando la instrucción que le envíe el Gobierno, pues hasta ahora sólo ha recibido un telegrama rogándole el pésame a las Infantas y diciéndole que se le enviarán instrucciones después de acordadas en Consejo de Ministros.

El Gobierno francés, después de una conferencia celebrada por M. Delcassé con el Presidente del Gabinete, M. Combes, ha acordado esperar las decisiones del Gobierno español relativas a los funerales de la Reina, para determinar la participación que en el acto ha de tomar el elemento oficial.

Caso de que al cadáver se le hicieran los funerales solomnes en París, el Presidente de la República, M. Loubet, haríase representar en ellos, asistiendo todos los ministros, representantes de las altas Corporaciones del Estado y siendo probable que la guarnición de París hiciera los honores correspondientes a los soberanos como ocurrió cuando falleció el ex Emperador del Brasil, D. Pedro de Braganza, y en todo el trayecto comprendido hasta la frontera las tropas rendirían honores al cadáver en las estaciones, exactamente igual que a raíz de la muerte del Príncipe de Orange.

En el caso de que en París no se celebren funerales oficiales de ningún género, los representantes de los poderes públicos sólo asistirán con carácter particular, limitándose el Gobierno francés a adoptar las medidas oportunas para el orden y seguridad del convoy fúnebre durante la traslación, cerrando las estaciones al público y no dejando permanecer en los andenes más que a los funcionarios encargados de dar cumplimiento a las disposiciones que fueran acordadas.

Pero todo esto queda subordinado a las decisiones del Rey D. Alfonso y el Gobierno español.

Cuando esto está resuelto, el Gobierno francés se pondrá de acuerdo con el embajador de España para las resoluciones definitivas.

El profesor, M. Lepine, ha estado en el Palacio de Castilla ofreciéndose a la Real Familia para todo cuanto él dependa.

R. Blasco. La bandera española está izada en Palacio a media asta en señal de duelo por la Reina Doña Isabel.

Con el Príncipe de Asturias salieron anoche por París el duque de Vistahermosa, el marqués de la Mesa de Asta y dos criados.

En la frontera recibirán el cadáver de la Reina cuatro Monteros de Espinosa e igual número de grandes de España, mayordomos de semana y gentilhombres de casa y boca.

En el Escorial esperarán la llegada de los restos mortales de S. M. seis gentilhombres y cuatro mayordomos de semana.

Este personal no está aun designado.

Dentro del novenario y sin perjuicio de los que costea el Estado, se celebrarán en la Capilla Real solomnes exequias por el eterno descanso de Doña Isabel II.

INGLESES Y ALEMANES CONTRA LOS REBELDES

Telegrafían de Berlín diciendo que la columna Glassenapp, que opera en la colonia del Sudeste de África alemana, derrotó en un encuentro a los indígenas, cerca de Ojauharou.

La columna Glassenapp marchó en seguida sobre Otzihouane, donde tuvo que librar una nueva batalla con los indígenas, de los cuales murieron 92.

Los alemanes sufrieron la pérdida de un oficial y 31 soldados muertos y 16 heridos.

Recíbense también noticias de Londres, diciendo que la expedición inglesa enviada para castigar a los rebeldes de las provincias de la Baja Nigeria ha tenido que librar recientemente frecuentes combates.

Las pérdidas de la expedición han consistido, hasta ahora, en cuatro soldados muertos y 48 heridos, de los cuales 20 son graves.

En la calle de San Marcos refieren a los sujetos llamados Manuel Puno, Chostos y Antonio Sánchez Díez, resultando este último con una herida incisa-punzante que le fué producida por su contrario, el cual se dio a la fuga.

Poco después de realizado el hecho fué detenido el agresor, siendo conducido al Juzgado de guardia.

El Juzgado municipal del distrito de Chamberí se ha constituido en la delegación de vigilancia del mismo, para practicar algunas diligencias relacionadas con hechos ocurridos, y de los cuales no tuvo conocimiento dicho Juzgado.

«Don Quijote», en París Nuestro querido colega el ya popular diario de la mañana España ha publicado una interesante crónica, en que su redactor responsable en París, Luis Bello, hace la reseña del estreno de «Don Quijote»—la obra de Jacques Lorrain—en el antiguo Trianon, hoy teatro de Víctor Hugo.

Por ella podrán nuestros lectores enterarse de cómo ha querido comprender Jacques Lorrain la obra de nuestro Cervantes y en qué forma ha adaptado a la escena francesa, forma que, aunque sacrilega, debemos perdonar, porque, como termina diciendo Luis Bello, con concepto del arte más amplio y más generoso debe mirar con simpatía aun estos tributos de la irreverencia y de la audacia. La sombra de Cervantes pasó anoche por Trianon y tuvo una sonrisa benevola para el buen Jacques Lorrain. Que un hombre tan curdo en los trances y mudanzas de la vida como el forzoso de Angel no había de extraharse, ni mucho menos indignarse, ante la familiaridad de un extranjero.

MOVIMIENTO DE POBLACION Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de marzo fué el siguiente:

Nacimientos, 1.558; de ellos, 308 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,85. Defunciones, 1.408, clasificadas del modo siguiente: fiebre tifoidea, 58; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 3; viruela, 24; sarampión, 4; escarlatina, 1; coqueluche, 3; difteria y erup, 9; gripe, 69; tuberculosis, 191; enfermedades del sistema nervioso, 176; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 418; ídem digestivo, 30; ídem genitourinario, 39; septuaginta puérperas y otros accidentes puérperales, 10; vicios de conformación, 20; senectud, 20; muertes violentas, 20; otras enfermedades, 253; resultando una mortalidad de 2,58 por 1.000 habitantes.

LA REINA DE PORTUGAL Sevilla 9. Ha pasado por esta estación con dirección a Villanueva, con el objeto de visitar a su madre, la Reina Amalia de Portugal.

En la estación fué cumplimentada por el gobernador, el cónsul portugués y otras personalidades.

La augusta viajera preguntó acerca del estado de la Reina Isabel II.

El duque de Orleans vendrá a saludarla. La Reina Amalia tiene el propósito de estar en Sevilla durante la farsa, habiendo adquirido una localidad cercana a la que ocupará la condesa de París.—SEBASTO.

LIBROS RECIBIDOS Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción el último volumen publicado por la reputada Biblioteca Menéndez Pidal, que lleva por título A. B. C. del instalador y montador electricista, que es una obra de verdadera utilidad.

También hemos recibido otro libro, titulado Gacetas, que es una serie de notas literarias y artículos, con que D. José A. Rodríguez García obsequia a los protectores de la bibliografía de la Gramática y Lexicografía castellanas.

El Sr. Bravo y Leca acaba de publicar un Anuario guía de Guadalajara y su provincia, en el cual se encuentra cuanto de utilidad general puede ser conocido de aquella.

PROVINCIAS Un homenaje. Bilbao 9. Han llegado en el tren expreso los estudiantes madrileños de la Facultad de Medicina, que vienen a depositar una corona en la tumba de su malogrado compañero Zaldívar.

El conflicto obrero promovido por Canas, ha sido solucionado por ahora, pues los caneros han decidido ir a la zafra para evitar mayores perjuicios en la próxima cosecha.

Dichos precios son: 50 céntimos por arroba de alija, y 45 tercio.

El presidente de la Junta de Defensa de los caneros ha recibido una carta del señor Bergamín, manifestándole que éste deseaba que hablara del asunto cuando las Cortes reanuden sus tareas en mayo.—MORERO.

Un hundimiento.—Obrero muerto. Málaga 9. Un nuevo hundimiento del trozo de muralla de las cuervas bajas ha sepultado a tres obreros.

Los precios señalados por el trust no les satisficen.

Un nuevo hundimiento del trozo de muralla de las cuervas bajas ha sepultado a tres obreros.

Los precios señalados por el trust no les satisficen.

Un nuevo hundimiento del trozo de muralla de las cuervas bajas ha sepultado a tres obreros.

Los precios señalados por el trust no les satisficen.

Un nuevo hundimiento del trozo de muralla de las cuervas bajas ha sepultado a tres obreros.

Los precios señalados por el trust no les satisficen.

ran los cuatro puestos vacantes.—EL CORRESPONSAL. El gobernador de Lugo.

El gobernador civil de la provincia ha salido para Madrid.

Lleve el encargo de regar al ministro de Obras públicas que atiende las peticiones que le ha hecho la Cámara de Comercio.

El Comité de la Prensa no pudo presentar el mensaje que preparaban para el Rey, por la rapidez del viaje de D. Alfonso.—EL CORRESPONSAL.

Este número consta de seis páginas ECOS POLITICOS

El regimiento de Isabel II dirigido con motivo de la gravedad de la difunta Reina un telegrama al conde de Parcent, que decía así:

Conde Parcent.—París.—Coronel, jefes y oficiales, regimiento que se honra llevando nombre S. M. Isabel II, hacen fervientes votos por completo restablecimiento de su importante salud.—José Moragas.

El conde de Parcent contestó inmediatamente: «Coronel regimiento Isabel II—Valladolid.—La Reina agradeceisimo por interés cariñoso. Ligera mejoría.—Parcent».

Parece que se han recibido algunas quejas de diferentes capitales de España respecto a la distinción—merecida y justa, ciertamente—que en este viaje de S. M. el Rey, se hace a los alcaldes de las poblaciones que visita, dándoles puesto en el coche del Rey, distinción que se negó a la casi totalidad (hubo una sola excepción) de las poblaciones que en viajes anteriores visitó Don Alfonso.

Los ministeriales contestan a esto, que el actual Gobierno no tiene la culpa de que los ministros que en anteriores excursiones acompañaron al monarca no supieran hacer guardar los fueros debidos al poder civil y a los representantes de los pueblos, on particular y de la nación en general, fueros y prerrogativas que en este viaje se han tenido y se tienen presentes en absoluto punto que no se de el caso presentado en otras ocasiones de ver algún ministro indecente y fatigado buscando carruaje en que ir en la comitiva, porque así lo habían señalado puesto en ella.

El Sr. Maura entiende que el primer puesto después del ocupado por el Rey, corresponde al Gobierno, que es el responsable de todo, y le ocupa él, dejando a cada cual, no más bajo del sitio que le corresponde, pero tampoco más alto.

A algunos republicanos que presumen de influyentes en provincias, les hemos oído decir ayer tarde, que si la prensa monárquica continúa acusando de debilidad al partido republicano por su actitud en el viaje del Rey, y si persiste en creer falta de valor lo que sólo es prudencia y cortesía, pudiera suceder que aun hubiese que lamentar algún accidente desagradable en las poblaciones catalanas que el Rey le falta de visitar.

No creemos que esta amenaza tenga mucha importancia.

El diputado republicano Sr. Nougues sale hoy para Tarragona, con objeto de estar allí antes que llegue el Rey, a fin de preparar un mitin republicano durante la estancia del Monarca en aquella capital.

El Sr. Montero Ríos saldrá para Louisa en los primeros días de la semana próxima.

El Sr. Romero Robledo ha puesto un expresivo telegrama al Sr. Maura, felicitándole por el éxito satisfactorio de la expedición regia.

Avisos útiles. Temiase la tisis Los desarreglos de la digestión, lo mismo que los resfriados y la tos, si se descuidan pueden ser peligrosos y en muchos casos degenerar en enfermedades muy graves, como es la tisis, que frecuentemente empieza por una causa leve. En los casos de desarreglos gástricos todo el sistema se debilita, todas las fuerzas parecen que nos abandonan, el apetito falta y probablemente una irritación en el pecho y garganta nos robará también el sueño reparador, que tanto se necesita. Muy grato es, sin embargo, saber que hay un remedio que ofrece pronta cura. Ese remedio es la Emulsion Scott. Léase la siguiente interesante carta:

Nova Barquiná 11 de diciembre de 1902. Muy señores míos: Mi hija Pilar, de 2 años de edad, sufre desde mucho tiempo del estómago y del vientre, al punto que vomitaba los alimentos que comía, y era tal su estado de demacración, que temía acabara con ella la tisis. Le vendí en los días de los grandes dolores, los grandes dolores que se hacen la Emulsion Scott, decidí que mi hija la probará. Muy pronto nos convencimos que una mejoría se pronunciaba, lo que nos animó a continuar el tratamiento hasta completa curación. A estas horas mi hija está completamente curada, como con apetito y con gusto, su vientre funciona con regularidad, ha adquirido fuerzas y carnes, y como el buen color y semblante de antes.

De Vds. atento S. S. MANUEL LORENZO.

La Emulsion Scott en breve detiene la enfermedad, aumenta el apetito y mejora el estado general de la salud, es agradable de tomar y fácil de digerir, suaviza la inflamación de las membranas, de los bronquios y de los pulmones, y en seguida calma el coque de la garganta, facilita la expectoración y permite un sueño reparador.

La Emulsion Scott es el mejor alimento tónico conocido por la ciencia médica. Una razón científica la aboga. La Emulsion Scott es una combinación de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de cal y sosa y la glicerina en su mayor pureza y más perfecta homogeneidad.

Se vende en todas las farmacias, en frascos envueltos en papel color salmon, con la etiqueta representando un hombre llevando a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

FARMACIA DEL CENTRO Precios de la Militar. Abierta toda la noche. 9, Peligros, 9, Teléfono 514.

TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LACTOGENA CALDERO. Pídale farmacias.

El legítimo JARABE LISIENS (SALUD) cura la anemia, escorbuto, tisis e inapetencia.

EL LUNES día 11, empieza la liquidación de todas las existencias de géneros de punto y artículo blancos, de los grandes NUVOR ALBAÑOS DE SAN GILES, Arsenal, 22, y San Martín, 1.

LA JOYITA Pulseras de promodita. Joyería.—Príncipe, 4.

ISABEL II

(TELEGRAMAS DE ÚLTIMA HORA)

La agonía

Paris 9. La vida de la Reina se extinguió dulcemente, sin sufrimientos.

Hallábase rodeada de sus tres hijas, Isabel, Paz y Eulalia.

Durante la noche, aunque aumentaba progresivamente la debilidad de la enferma, todavía se conservaba esperanza de salvar su vida; pero a las ocho y media se notó que se acentuaba la gravedad, e inmediatamente se mandó aviso al nuncio, al mismo tiempo que al vicario de Saint Pierre, M. Chaillet, el cual administró la Extremaunción a S. M.

El nuncio llegó más tarde, en el momento de morir doña Isabel.

Las hijas de la Reina se hallaban arrodilladas junto al lecho mortuario, deshechas en llanto.

Las tres besaban respetuosamente la mano de la muerta.

Entretanto, todos los fieles servidoras de S. M., dando muestras ostensibles de gran desolación, acompañaban solemnemente las últimas plegarias del capellán de Palacio que las recibía, P. Jacquot.

El conde de Parcent y la condesa de Almodóvar del Río asistían desconsoladas a la triste escena.

El embajador de España, Sr. León y Castillo, llegó al Palacio cuando la Reina acababa de expirar.

Al instante de fallecer S. M., izóse en el Palacio de Castilla la bandera española a media asta y envuelta en crespón negro.

Por teléfono se dió noticia inmediata del fallecimiento de doña Isabel, al ministerio de Negocios extranjeros.

En seguida el ministro M. Delcassé telegrafió al Presidente de la República francesa, M. Loubet, la triste noticia que acababa de recibir.

El Presidente de la República, M. Loubet, se halla actualmente en su casa de Montelimar, en el Mediodía de Francia.

A las diez y media se presentó M. Delcassé en el Palacio de Castilla, y puso su firma en la lista de duelo.

Las Princesas, que estaban prevenidas de la visita del ministro, le hicieron subir sin pérdida de tiempo.

M. Delcassé dió el pésame, en nombre del Gobierno francés y del Presidente de la República, a la augusta familia.

Fue recibido por el embajador español Sr. León y Castillo, y permaneció en el Palacio un cuarto de hora.

Capilla ardiente La habitación en que ha muerto doña Isabel se halla transformada en capilla ardiente.

En la misma habitación se ha improvisado un altar que está totalmente cubierto de flores.

che todavía se conservaron esperanzas de salvación.

En este momento, doce menos cuarto, el cónsul de España regresa nuevamente al Palacio de Castilla.

Como el nuncio llegó cuando ya había empezado la misa de difuntos, esperó a que ésta terminase, revistiéndose después de los sagrados ornamentos para decir otra misa, a la que asistieron las mismas personas.

A las doce y media permanecía aún en el Palacio de Castilla el embajador de España.

También seguían allí los marqueses de Novallas.

El cónsul se ocupa de las diligencias notariales propias de su cargo.

A las once de la mañana llegó el cónsul de España, que hizo una breve visita, saliendo en seguida en un coche de Palacio para practicar las diligencias necesarias, a fin de certificar la defunción de la Reina.

Hablado con Delcassé El embajador ha pedido instrucciones del Gobierno a Barcelona.

Esta mañana, mientras Delcassé esperaba ser anunciado en el Palacio de Castilla, pudo conversar con él.

M. Delcassé recordaba exactamente la fecha del nacimiento de doña Isabel, y hablaba de las

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado, que se da gratis

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: ADCKOCK Y C.ª

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE MADRID
CALLE DE ALCALÁ, 40.
MADRID. CALLE DE LA MONTERA, 18.
ALCALÁ DE HENARES, CALLE DE LIBREROS, 29

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos...

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor de postre...

ANTIGUA AGENCIA STORR: ANUNCIOS, ESQUELAS, ANIVERSARIOS, NOTICIAS Y RECLAMOS, TODOS LOS PERIÓDICOS...

Espectáculos del 10.
España. 4 12. María Victoria. Los hombres solos.

En la Catedral. Horas canónicas y misa solemne. En la Real Capilla, a las once, misa cantada.

AGUA DE LÓECHES

Premiada con las más altas distinciones en cuantas Exposiciones ha concurrido por la superioridad sobre sus similares.

MORRHUOL CHAPOTEAUT
Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa...

PIPERAZINA MIDY
Para obviar y evitar la repetición de los crisis de GOTA - REUMATISMO - CÁLCULOS - GRIPIOS NEFRÍTICOS...

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de abril, salvo contingencias:

EMPLASTOS POROSOS de Alcock
Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Vino tónico Madariaga
La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el vino tónico fortificado del Dr. Madariaga...

AGENCIA FUNEBRE MILITAR DE MANUEL LÓPEZ DE LAS HERAS
CLAUDIO COELLO, NÚM. 46
TELÉFONO 2067

PURGANTE, DEPURATIVA ANTIPARASITARIA
GRAN DESTILERIA A VAPOR montada con arreglo a los últimos adelantos

BARCELÓ Y TORRES, MALAGA
Destiladores de aguardientes de vino, estilo cognac, con el nombre de OLD BRANDY...

QUINTA DE LA ESPERANZA
Semillas de flores, hortaliças y frutíferas. Catálogo gratis a quien lo pida...

Compañía General Aguas Minerales
Auténticas españolas y extranjeras por mayor y menor.

XVIII ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MARIANO FÉLIX LOMBAS Y ARIZON
FALLECIÓ EL 10 DE ABRIL DE 1886 R. I. P.

PARA LA TOS FERINA
recomendada muy especialmente el Jarabe Antiferino de Sánchez

FONO-REYNA PRADO, 29
Gran liquidación VERDAD durante ocho días por traslado de local...

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL
Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C.ª
Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias...

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA
Anuncios, reclamos, noticias y comunicaciones en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero...

COMPANIA DE AEROSTACION
VENTA DE DOS CABALLOS
El sábado 16 del corriente, a las 11,30 de la mañana, se pondrán a la venta...

NUEVO ALMACEN DE PAÑOS
el mejor surtido en novedades del país y extranjero, géneros home-spun...

CORSES REGULEZ
Hechos y a med.º Inmenso surtido. Precios sin compen.º Central: Bordados, 9, Sres. Corredores Alta, 15; Serrano, 32, y San Bernardo, 38.

CUARTO ANIVERSARIO EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON MIGUEL GARCIA CORNEJO
Falleció en Madrid el 11 de abril de 1900

XVI ANIVERSARIO D. EDUARDO BUTLER Y MIR
GUARDIA MARINA DE 1.ª CLASE falleció en el Ferrol el día 5 de abril de 1888.

CONSTRUCCION DE PUERTAS METALICAS más baratas que en fabrica. REINA, 20.

GACETAS
Se vende una colección completa encuadernada de 17 años desde 1868 a 1902...

CAMAS
con dos colchones y almohada, 29 pesetas...

PIANOS
nuevos garantidos desde 25 PESETAS MENSUAL

UNICA CASA QUE VENDE
los anteojos rocos, de precisión. 1.ª Dub. se. óptic. AT FINAL, 13 y 21.

PIANOS
PLAZOS 25 PSETAS
Ocasión, piano extranjero de particular. 1.ª Espoz y Mina 1, pl. 2.

COMPRO oro, plata PRINCE, 20, PLATERIA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALÁ, 6 y 8.

Confecciones para señoras y niños FRONTITUD, BUEN GUSTO Y ECONOMIA FACTOR 7 2.ª IZQUIERDA

TEJAS SISTEMA MARSELLA
Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Fabricación de tejas planas de todos los sistemas...

CEDO ALMACEN
Estación paseo Imperial, Ferrerías del Norte, Razón, Magdalena, 40, 1.ª izquierda.

REPRESENTANTES
En capitales y pueblos de importancia se precisan. Escribir a: Basesas, zapatos tailife de señora, 7 plus, Colegiata, 2.ª pral.

CABALLO
capón, cinco años, siete dedos, bien domado y noble. San Lorenzo, 11, cochera, de dos a tres. No admite correderos.

MECANICO ESPECIALISTA EN
Máquinas para coser, el más antiguo y acreditado, Tenencia, 1.

Abanicos japoneses novedad, más de mil modelos, desde 45 céntimos. R. Lambea Serra, Carretas, 5.

XVI ANIVERSARIO D. EDUARDO BUTLER Y MIR
GUARDIA MARINA DE 1.ª CLASE falleció en el Ferrol el día 5 de abril de 1888.

Sus padres, hermanos y demás familia, Suplican a sus amigos le encomiendan a Dios.

SEDAS
caladas, crudas y lavables, a mitad de precio. Barquillo 14, solar.

Almoneda
Muebles de ocasión venden, cambian y alquilan.—Bortalesa, 39.

Abanicos japoneses perfumados, novedad última veinte perfumes distintos, a 4 pts. 50. R. Lambea Serra, Carretas, 5.

PARA PARTICULARES
Se venden muebles de lujo para un salón de cocha barnizado, con aplicaciones de bronce y Luis XVI, en blanco y dorado.—Calle del Prado, 25, principal izquierda. Horas de 10 a 2 y de 4 a 7.

EL SEÑOR DON EDUARDO MILLENET Y NOËL
ha fallecido el 9 de abril de 1904 R. I. P.

Sus hijas Emilia, Eloisa y Josefina, su hermana D.ª Rosa Millet, nietos de Stuyck, hermano político, sobrinos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomiendan a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar el día 10 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, San Blas, 4 y 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

No se reparten esquelas